

创建文明城市 细节更需努力

标牌有啥错 大家都找找

本报8月18日讯

(记者 李明强)18日,本报A12版《“颈肩腰腿疼”译成“N e c k Y a o Tuiteng”门诊牌翻译很“雷人”》见报后,在读者中引起了强烈反响,他们纷纷打来电话,发表自己对此“雷人”翻译的看法。在创建国家文明城市的关键时刻,每个细节都关乎成

败。本报今天起将推出“创建文明城市,细节更需努力”栏目,邀请大家一起找找公共场所出现的错别字,帮助他们积极整改,为创城做出应有的贡献。

市民李先生表示,临沂市中医医院的翻译“中英结合”,确实不伦不类,不仅影响医院形象,也会让患者摸不着头脑,更影

响着城市的形象,希望这样的“翻译”少一些。

细节反映城市的发展水平,但遗憾的是,不少公共场所的路牌灯箱、街头路边的门头招牌等,用字不规范,文字残缺不全的现象随处可见。这些,都可能对即将到来的创城测评产生不利影响。

本报开设“创建文明

城市,细节更需努力”栏目,就是希望大家擦亮眼睛,一起找找公共场所出现的错别字,然后告诉我们,我们将进行整理并公布在报纸上。本报同时也呼吁,相关单位和个人进行积极整改,做文明人,用规范字,为创城成功而共同努力。

征集热线:8136110。

钻石饰品

走俏

18日,临沂万福珠宝金行内,很多顾客在抢购钻石饰品。该金行在成立16周年之际,特推出了钻石保值增值回购业务,受到市民欢迎。

记者 魏玉娜 摄



物价上涨 学屋酝酿涨价

孩子上学屋要多花钱了

本报8月18日讯 (记者 王健)暑假快要结束,临沂部分学屋已经确定将在新学期提高价格,涨价的主要原因是物价的上涨。家长希望涨价应该有个统一规范。

18日,记者走访了市区多家学屋,调查后发现,这一轮涨价的幅度从几十元到上百元不等。临沂二小附近一家学屋负责

人告诉记者,虽然现在还没开学,但是学屋已经开始准备对价格进行调整了。“上学期我们学屋的价格是每人每月200元,现在物价升高,我们不得不考虑涨价,但是涨价不会太多。”该负责人说。

针对学屋涨价,记者采访了十几位学生家长,兰山区王女士告诉记者,平时工作特别忙,顾

不上给孩子做饭,小饭桌虽然涨价了,但找个放心的不容易。“只要饭菜卫生,又能管好孩子,涨个三五十元我们也能接受。”王女士说。

多数家长表示,物价普遍上涨,学屋适当涨点价也可以理解,只是应该有个统一的规范,不应谁想涨多少就涨多少。不同的价位应该有不同的服务标准。

动植物园非洲狮添“双胞胎”

满月后将与游人见面

本报8月18日讯 (通讯员 王彬 乔淑琴 记者 刘海蒙)记者从临沂动植物园了解到,一只三岁半的非洲狮近日自然分娩顺利产下“双胞胎”。目前这两只小狮子已经成功度过危险期,满月后就可以出来和游人见面了。

8月17日上午,记者来到临沂动植物园狮虎山。狮虎山的饲养员李秀廷师傅正通过电视屏幕视频密切关注着屋内小狮子的一举

一动。两只活泼可爱狮宝宝,正躺在狮妈妈的怀里喝奶,狮妈妈表现非常警觉,听到屋外的声音,会马上竖起身子保护幼崽。

“这对‘双胞胎’小狮子是7月25日下午三点左右出生的,现在已经成功度过危险期,出生时每只重量都在1500克左右。两个狮宝宝的饭量非常大,每隔两个小时都要喝一次奶。为了保证狮妈妈的奶水充足,我们每天除了给它多加三斤鲜牛肉外,还要把

鱼肝油、钙片、微量元素加入它的食物中,来给它增加营养。”饲养员李秀廷说。

“这次生下‘双胞胎’的狮妈妈,是第一次繁殖,一年多前从淄博转调过来的,名字叫‘陶陶’,而狮爸爸是2004年从青岛来到临沂动植物园,名字叫‘青青’。这两只小狮子的出生给临沂动植物园增添了喜庆,等满月后就可以出来和游人见面了。”临沂动植物园的工作人员告诉记者。

多家承销网点无人问津

国债销售连续遭遇“寒流”

本报8月18日讯 (通讯员 宋向峰 刘艺 记者 魏玉娜)16日,第五、六期电子式储蓄国债开始发行,延续第三、四期储蓄国债滞销局面,发行首日呈销售冷清态势,多家承销银行营业网点无人问津。

第五、六期电子式储蓄国债发行期从8月16日开始,8月29日结束,两期均为固定利率固定期限品种,

期限分别为1年和3年,年利率与今年前四期相同,分别为2.60%和3.73%。工、农、中、建、邮储、民生、招商、浦发八家银行承销。

据统计,本次一年期国债发行略快于三年,短期投资更受投资者的青睐。购买群体集中,最大购买群体仍然是中老年人,约占投资者总数的95%。

谈及国债销售冷清原

因,人民银行临沂市中心支行工作人员介绍,今年以来国债频繁发行,目前已发行三期凭证式国债,四期储蓄国债(电子式),且发债时间间隔较短,多数投资者已经购买了相应年限的国债,购买力已经在前几期国债销售中被消化。

另外,本期国债利率与储蓄存款利率相差不大,仅比同期存款利率略高0.35

和0.40个百分点,国债收益优势不明显,投资者如购买较少金额国债,到期收益差额基本可以忽略不计。受此影响,许多投资者购买了银行理财产品,或对楼市、股市持币观望。

相对于凭证式国债,储蓄国债属于新的国债品种,以电子方式记录债权,作为国债购买主体的老年人对其还不认同,这也是一个原因。